

**"ЗАТВЕРДЖУЮ"**  
Голова Правління Закритого акціонерного товариства "Європейський страховий альянс"

Шевченко В.І.  
"27" грудня 2001 р.



**ПРАВИЛА**  
добровільного страхування бурових робіт

№ 1015

м. Київ – 2001

**ЗМІСТ**

Терміни й визначення.

1. Загальні положення.
2. Об'єкти страхування.
3. Програми страхування, страхові ризики, страхові випадки, винятки із страхових випадків за програмами страхування.
4. Загальні винятки із страхових випадків і обмеження страхування.
5. Порядок визначення страхових сум. Франшиза. Страхові тарифи та страхові платежі.
6. Строк та місце дії Договору страхування.
7. Порядок укладання Договору страхування.
8. Умови припинення дії Договору страхування.
9. Права і обов'язки сторін та відповідальність сторін за невиконання або неналежне виконання Договору.
10. Дії Страхувальника та Страховика при настанні страхового випадку.
11. Порядок і умови виплати страхового відшкодування та перелік документів, що підтверджують настання страхового випадку та розмір збитків.
12. Термін прийняття рішення про виплату або відмову у виплаті страхового відшкодування.
13. Забезпечення права вимоги Страховика до осіб, відповідальних за настання збитку.
14. Порядок вирішення суперечок.
15. Заключні положення.

Додаток.

## **ТЕРМІНИ Й ВИЗНАЧЕННЯ**

У цьому розділі наведені терміни, що використовуються в даних Правилах, і значення, в якому їх слід розуміти в контексті цих Правил.

**Аварія** - не передбачені регламентом чи іншою технічною документацією відхилення у процесі роботи механізмів, агрегатів тощо, за виникнення яких контроль за його проходженням, а також управління ним стають неможливими, а розвиток неконтрольованих процесів створюють фактори, що завдають збитків майну, населенню та навколишньому середовищу.

Як аварії розглядаються викид перегрітих мас, розповсюдження хвилі токсичних газів і парів, витікання отруйних агресивних рідин, розліт відламків, вибух парових котлів, газосховищ, газопроводів, машин, апаратів, приладів, пошкодження електричних установок, приладів та машин від впливу електричного струму, падіння на застраховане майно повітряних суден, апаратів або їх уламків, наїзд техніки, що рухається.

Під падінням повітряних суден, апаратів або їх уламків розуміється безпосереднє падіння на об'єкт з висоти літальних апаратів, що пілотуються, та/або їх поламаних частин, а також речей, що випали з цих літальних апаратів.

Під вибухом розуміється такий, що стрімко протікає, фізичний та/або хімічний процес визволення великої кількості енергії за короткий проміжок часу, внаслідок якого виникає ударна хвиля (імпульс тиснення), яка спроможна розповсюджуватися і руйнувати. Вибухом резервуара (парового котла, газосховищ, газопроводів, машин, апаратів та інших аналогічних пристроїв) вважається тільки такий вибух, коли стінки цього резервуару стають розірваними у такій мірі, що стає можливим вирівнювання тиску всередині та зовні резервуару.

Якщо всередині резервуара виникне вибух, що був викликаний швидкоплинним перебігом хімічних реакцій, то ушкодження, що були спричинені резервуару, будуть відшкодовані і в тому випадку, якщо стінки резервуару не мають розривів. Страхуванням не покриваються збитки, спричинені вакуумом або розривом газу в резервуарі.

**Адендум** - доповнення до договору страхування, в якому містяться узгоджені між сторонами зміни до раніше обумовлених умов такого договору.

**Бурові роботи** – проведення бурових і інших пов'язаних з ними робіт.

**Вибіркове страхування майна** - страхування частини майна Страхувальника (за вибором).

**Вигодонабувач** – особа, на чю користь Страхувальник укладає договір страхування і яка може зазнати збитків в результаті настання страхового випадку.

**Вихід з-під контролю свердловини** - свердловина вважається такою, що вийшла з-під контролю у випадку, якщо раптово і непередбачено виникає потік нафти, природного газу, води, бурового розчину й інших рідких чи газоподібних речовин, що виходять з гирла свердловини в навколишнє середовище (на поверхню ґрунту, морського дна чи дна інших водоймища), і якщо:

а) такий потік не може бути досить швидко зупинений:

- використанням таких, що знаходяться на свердловині, промислі (місці страхування) противикидних превенторів, запобіжних клапанів чи іншого загальноприйнятого устаткування, що повинне з урахуванням умов проведення бурових робіт знаходитися на місці страхування для належного виконання бурових робіт, або

- збільшенням щільності чи обсягу бурового розчину чи використанням інших матеріалів, що закріплюють і ущільнюють, які використовуються для видобутку відповідних корисних копалин без загрози для промислу, навколишнього природного середовища і третіх осіб, або

- переведенням у процес видобутку корисних копалин;

б) виникнення такого потоку викликало оголошення органами державного нагляду чи іншими уповноваженими органами відповідної свердловини «такою, що вийшла з-під контролю».

Свердловина не вважається такою, що вийшла з-під контролю, якщо раптово виниклий у ній потік нафти, природного газу, води, бурового розчину й інших рідких чи газоподібних речовин переміщається в стовбурі свердловини під землею, не виходячи на її поверхню, або може бути протягом розумного періоду часу відведений чи зведений нанівець за допомоги устаткування, що знаходиться на місці страхування.

**Відновлення контролю над свердловиною** - контроль над свердловиною, що вийшла з-під контролю, вважається відновленим, якщо:

а) потік рідких чи газоподібних речовин, що є причиною виходу свердловини з-під контролю, зупинився, зупиняється чи може бути зупинений без небезпеки для промислу, навколишнього природного середовища і третіх осіб за допомогою використання загальноприйнятого устаткування, що знаходиться на місці страхування, або

б) роботи, що проводилися безпосередньо до виходу свердловини з-під контролю (буріння, обробка, закінчення, заглиблення, відновлення й інші подібні операції), відновлені чи можуть бути негайно відновлені, або

в) експлуатаційна свердловина знаходиться в стані видобутку корисних копалин чи свердловина повернута в стан видобутку або інший стан, в якому вона перебувала безпосередньо до її виходу з-під контролю, або

г) потік нафти, природного газу чи води, що є причиною виходу свердловини з-під контролю, може бути переведений у процес видобутку відповідних корисних копалин без загрози для промислу, навколишнього природного середовища і третіх осіб.

Контроль над свердловиною за Правилами вважається відновленим з моменту настання кожної з зазначених вище подій (у розгляд береться більш рання дата), але не раніше моменту, коли органи державного нагляду чи інші уповноважені органи підтвердять, що контроль над даною свердловиною відновлений.

**Вогонь** - виникнення і розповсюдження полум'я (вогню) в місцях, спеціально не призначених для його розведення і підтримання. Під ризиком "Вогонь" розуміється виникнення збитку внаслідок знищення або пошкодження об'єкту страхування через пожежу, а також внаслідок знищення або пошкодження об'єкту страхування продуктами згоряння та заходами пожежогасіння, які вживаються з метою запобігання подальшого розповсюдження вогню.

Під ризиком "Вогонь" також розуміється збиток, викликаний безпосереднім знищенням, руйнуванням майна внаслідок безпосереднього влучення в нього блискавки (шарового чи іскрового атмосферного електричного розряду), а саме збитки від теплової дії блискавки (включаючи збитки від спалення і уламків) та збитки внаслідок руйнівної дії на майно тиску повітря, викликаного блискавкою. Збитки електричним установкам та апаратам, які нанесла блискавка, підлягають відшкодуванню тільки в тому випадку, якщо блискавка безпосередньо фізично перейшла на пошкоджені при цьому електричні пристрої.

**Дійсна вартість майна** – вартість майна, що приймається на страхування, на дату укладання договору страхування, яка визначається за балансом Страхувальника (власника) або експертом Страхувальника, або незалежним експертом.

**Договір страхування (страховий поліс)** - письмова угода між Страхувальником і Страхувальником, згідно з якою Страхувальник бере на себе зобов'язання при настанні страхового випадку виплатити страхову суму чи відшкодувати завданні збитки в межах страхової суми, а Страхувальник зобов'язується сплачувати страхові платежі у визначені терміни і виконувати інші умови договору.

**Застраховані свердловини** - нафтові, газові, геотермальні, водяні та інші свердловини, відносно яких розповсюджується страховий захист згідно договору страхування.

**Ліміт відповідальності Страхувальника** - максимальна сума страхового відшкодування, що сплачується при настанні страхового випадку; на відміну від страхової суми не пов'язаний із вартістю майна.

**Повне страхування** - страхування майна Страхувальника на його дійсну вартість.

**Позов** - вимога, що пред'являється в господарському, арбітражному чи судовому порядку особі, відповідальність якої витікає із умов договору страхування.

**Право регресу** - право Страхувальника після виконання ним покладених на нього договором страхування зобов'язань вимагати відшкодування збитків від іншої особи, що несе відповідальність за виникнення обставин, що призвели до страхового випадку.

**Протиправні дії третіх осіб** – під ризиком "Протиправні дії третіх осіб" розуміється виникнення збитку внаслідок знищення або пошкодження об'єкту страхування через крадіжку із зломом, пограбування, розбій, вандалізм, хуліганство, економічний тероризм та спробу їх вчинення.

**Ризик страховий** - певна подія, на випадок якої проводиться страхування і що має ознаки ймовірності і випадковості настання.

**Свердловини** - нафтові, газові, геотермальні, водяні і інші свердловини, на яких:

- проводяться роботи з буріння, апробування чи випробування свердловини на продуктивність, промислово-геофізичного дослідження, заглиблення, обслуговування, ремонту, відновлення чи підготовки до початку видобутку;

- ведеться видобуток нафти, природного газу чи інших рідких або газоподібних корисних копалин (надалі - корисних копалин);

- роботи з буріння, апробуванню чи випробування свердловини на продуктивність, промислово-геофізичного дослідження, заглиблення, видобутку корисних копалин тимчасово припинені, а застрахована свердловина закрита заглушкою чи законсервована іншим способом;

- видобуток корисних копалин припинений після виснаження нафтових чи газових покладів, розкритих застрахованою свердловиною, а свердловина ліквідована.

**Стихійні явища** – під ризиком "Стихійні явища" розуміється виникнення збитку внаслідок знищення або пошкодження об'єкту страхування через смерч, ураган, бурю, шторм, тайфун, вихор; схід снігових лавин, обвали, оповзні, селі; повінь, паводок, зливу, град; просідання ґрунту, затоплення ґрунтовими водами; падіння дерев, каміння; землетрус.

Якщо збиток застрахованим свердловинам і іншому застрахованому майну був заподіяний впливом тайфунів, торнадо, циклонів, ураганів чи інших подібних атмосферних явищ, а також землетрусами (одним поштовхом чи серією) чи вулканічною активністю, то весь збиток, що був заподіяний впливом цих явищ у місці страхування протягом 72 безперервних годин з моменту початку заподіяння збитку, вважається таким, що був викликаний одним страховим випадком.

**Страхова сума** - грошова сума, в межах якої Страхувальник, у відповідності з умовами страхування, зобов'язаний здійснити виплату при настанні страхового випадку. Страхова сума за договором страхування не повинна перевищувати дійсну вартість майна, що приймається на страхування.

**Страхове відшкодування** - грошова сума, що сплачується Страхувальником за умовами страхування при настанні страхового випадку.

**Страховий випадок** - раптова і непередбачувана подія, яка сталась на застрахованій свердловині поза волею Страхувальника (Вигодонабувача) і його працівників при виконанні ними трудових (службових, посадових) обов'язків на підставі трудового договору чи договору цивільно-правового характеру, яка мала місце в період дії Договору страхування, виникла внаслідок страхового ризику, що був передбачений Договором страхування, і з настанням якої виникає зобов'язання Страхувальника здійснити виплату страхового відшкоду-

вання. Факт настання страхового випадку засвідчується на підставі документів компетентних органів (органів державного нагляду і контролю, МВС, МНС, спеціально створених комісій тощо).

**Страховий платіж** - плата за страхування, яку Страхувальник зобов'язаний внести Страховику згідно з договором страхування.

**Страховий тариф** - ставка страхового платежу з одиниці страхової суми за певний період страхування.

**Страховик** – Закрите акціонерне товариство "Європейський страховий альянс".

**Страхувальник** – українська чи іноземна особа, незалежно від організаційно-правової форми, що укладає зі Страховиком договір страхування у відповідності до чинного законодавства України.

**Страхування в частці** - страхування майна Страхувальника на не повну його дійсну вартість. В цьому разі, Страховик відшкодовує збитки в сумі, пропорційній відношенню страхової суми до дійсної вартості.

**Територія страхування** – територія дії договору страхування.

**Устаткування бурової установки** - бурове, допоміжне, ремонтне та інше устаткування і майно, що використовується при проведенні бурових робіт на суші, морі чи іншому водоймищі.

**Ушкодження водою чи іншими рідинами** – під ризиком "Ушкодження водою чи іншими рідинами" розуміється виникнення збитку внаслідок знищення або пошкодження об'єкту страхування внаслідок його підтоплення водою чи іншою рідиною через пошкодження водопостачальних, каналізаційних, опалювальних систем і систем пожежогасіння, раптового і такого, що не викликане необхідністю, включення останніх, а також через проникнення води чи іншої рідини з інших приміщень.

**Франшиза** – певна частина збитку, що не підлягає відшкодуванню Страховиком у відповідності з умовами договору страхування.

## **ПРАВИЛА добровільного страхування бурових робіт**

### **1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ**

1.1. На підставі цих Правил та відповідно до чинного законодавства України Страховик укладає зі Страхувальниками договори страхування з метою забезпечення їхніх майнових інтересів.

1.2. Умови, не обговорені цими Правилами, регламентуються відповідними статтями Цивільного кодексу України, Законом України "Про страхування", іншими діючими законодавчими і нормативними актами, договорами страхування, а також звичаями ділового обороту.

1.4. Страхувальник має право при укладанні Договору страхування призначити Вигодонабувача (Вигодонабувачів), за його (їх) згодою, для отримання страхового відшкодування, а також замінювати його (їх) до настання страхового випадку.

### **2. ОБ'ЄКТИ СТРАХУВАННЯ**

2.1. Об'єктом страхування є такі, що не суперечать чинному законодавству України, майнові інтереси Страхувальника, пов'язані з володінням, користуванням або розпорядженням майном, що використовується при проведенні бурових робіт на застрахованих свердловинах.

2.2. На страхування також може бути прийнятий ризик втрати (загибелі) чи ушкодження взятого Страхувальником чи переданого йому замовником чи іншими особами по договорах оренди чи лізингу майна, що використовується при бурових роботах на застрахованих свердловинах, у тій мірі, у якій Страхувальник зобов'язаний відшкодувати збиток відповідно до чинного законодавства чи цих договорів.

2.3. Страхуванням покривається ризик втрати (загибелі) чи ушкодження застрахованого майна, перелік якого зазначений у додатку до Договору страхування, чи загрозою такої втрати та пов'язані з цим збитки (витрати) відповідно до умов страхування й у межах лімітів відповідальності, що зазначені у Договорі страхування.

### **3. ПРОГРАМИ СТРАХУВАННЯ, СТРАХОВІ РИЗИКИ, СТРАХОВІ ВИПАДКИ, ВИКЛЮЧЕННЯ ЗІ СТРАХОВИХ ВИПАДКІВ ЗА ПРОГРАМАМИ СТРАХУВАННЯ**

3.1. Страхувальник має право укласти за погодженням зі Страховиком Договір страхування на умовах програм страхування, зазначених у п.3.2, п.3.3 та /або п. 3.4. цих Правил.

#### **3.2. Програма страхування «Устаткування бурової установки»**

3.2.1. Страхові ризики за програмою:

3.2.1.1. Страхуванням за програмою покриваються збитки, що Страхувальник потерпів у зв'язку з утратою (загибеллю) чи ушкодженням застрахованого майна, що знаходиться на майданчику свердловини чи під час його перевезення до місця проведення бурових робіт, якщо його втрата (загибель) чи ушкодження стали наслідком наступних ризиків:

а) вогню, стихійних явищ, аварії, ушкодження водою чи іншими рідинами, протиправних дій третіх осіб, наїзду транспортних засобів;

б) раптового викиду чи виходу нафти, природного газу, води, бурового розчину й інших рідких чи газоподібних речовин на поверхню крізь земну кору чи через гирло свердловини;

в) підняття, опускання, втягування, падіння бурової вишки чи платформ.

3.2.1.2. Збитки Страхувальника в зв'язку з втратою (загибеллю) чи ушкодженням застрахованого майна, що знаходиться всередині свердловини, покриваються страхуванням за програмою у випадку, якщо його втрата (загибель) чи ушкодження стали наслідком наступних ризиків:

- а) вогню, стихійних явищ, аварії, ушкодження водою чи іншими рідинами, протиправних дій третіх осіб;
- б) раптового викиду чи виходу нафти, природного газу, води, бурового розчину й інших рідких чи газоподібних речовин на поверхню крізь земну кору чи через гирло свердловини;
- в) підняття, опускання, втягування, падіння бурової вишки чи платформи.

3.2.2. Виключення із страхових випадків і обмеження страхування за програмою:

3.2.2.1. Страхуванням за програмою не покриваються збитки, що виникли прямо чи побічно внаслідок:

- втрати (загибелі) і зникнення застрахованого майна з причини, що неможливо пояснити та довести документально;

- втрати (загибелі) чи ушкодження застрахованого майна, що не було пред'явлене Страховику при його ушкодженні в результаті страхового випадку, за винятком майна, що було знищене без залишку;

- робіт з ремонту й обслуговування, якщо необхідність їхнього проведення не викликана страховим випадком;

- ушкодження застрахованого майна в результаті внутрішніх поломок, прихованих внутрішніх дефектів чи інших аналогічних причин, не викликаних зовнішніми факторами;

- виходу з ладу динамо-машин, генераторів і інших електричних установок, приладів і устаткування, відмови механічного чи електронного устаткування, якщо їхнє ушкодження не викликане страховим випадком;

- природного зносу, природної втрати якості і зовнішнього вигляду (подряпини, відколи на пофарбованих чи полірованих поверхнях і т.п.), корозії, іржі, накипу, гниття, електролітичного ефекту, самозаймання чи інших природних властивостей застрахованого майна і його елементів;

- недоліків чи дефектів конструкції, прихованих дефектів;

- будь-якого впливу, що має тривалий, поступовий чи накопичувальний характер (впливом чи дією атмосферних, хімічних, механічних чи температурних факторів, променів, рідин, вологи чи будь-яких, у тому числі і не атмосферних опадів, деформацією, що повільно розвивається, скривленням, нашаруванням, виїмкою, осіданням, ерозією та ін.);

- вибуху парових машин, котлів, насосів по відкачці розчину, парових і водяних нагрівачів, парових труб, сполучних конструкцій, двигунів внутрішнього згоряння, піднімальних коліс, блоків, абразивних коліс, частин машин, що рухаються чи обертаються, якщо це не спричинило пожежу;

- використання нафти, газу чи повітря в якості бурового розчину;

- використання стандартного превентивного устаткування без відповідного тестування.

- зсуву, осідання або іншого руху ґрунту, якщо вони викликані проведенням вибухових робіт, вийманням ґрунту із котлованів або кар'єрів, засипкою пустот або проведенням земляних робіт, а також добуванням або розробкою родовищ твердих, рідких або газоподібних корисних копалин;

- землетрусу, якщо при проектуванні, будівництві та експлуатації застрахованих будівель та споруд певним чином не враховувались сейсмогеологічні умови місцевості, в якій розташовані ці будівлі та споруди;

- смерчу, урагану, бурі, шторму, тайфуну, вихору, якщо швидкість вітру, що спричинив збиток, не перевищувала 60 км/год. Швидкість вітру підтверджується довідкою відповідних закладів Гідрометеослужби України.

3.2.2.2. Страхуванням за програмою не покриваються витрати по рятуванню чи «виловлюванню» устаткування всередині свердловини, якщо ці витрати:

- передбачені контрактом чи відповідальність за які несе власник чи оператор свердловини;

- перевищують вартість бурильної колони на момент збитку.

### **3.3. Програма страхування «Контроль над свердловиною»**

3.3.1. Страхові ризики за програмою:

Відшкодуванню за програмою підлягають усі доцільно зроблені витрати, що необхідні для відновлення контролю над свердловиною або для гасіння пожежі на свердловинах і пов'язані з:

- а) відновленням контролю чи спробами відновлення контролю над застрахованою свердловиною;

- б) відновленням контролю чи спробами відновлення контролю над іншими свердловинами (за наявності таких), що вийшли з-під контролю в результаті виходу з-під контролю застрахованої свердловини, якщо такі витрати виникли до відновлення контролю над застрахованою свердловиною;

- в) гасінням чи спробою гасіння пожежі на застрахованій свердловині, що протікає над поверхнею ґрунту, морського дна чи дна іншого водоймища, що виникли в результаті виходу застрахованої свердловини з-під контролю;

- г) гасінням чи спробою гасіння пожежі на інших свердловинах (за наявності таких), що виникли в результаті виходу з-під контролю застрахованої свердловини;

- д) гасінням чи спробою гасіння іншої пожежі, що протікає в безпосередній близькості від застрахованої свердловини та такої, що несе загрозу виходу з-під контролю застрахованої свердловини чи пожежі на ній.

3.3.2. Виключення із страхових випадків і обмеження страхування за програмою:

3.3.2.1. Страхуванням за програмою не покриваються витрати, що Страхувальник поніс після:

- відновлення контролю над застрахованою свердловиною, що вийшла з-під контролю;

- гасіння чи спроби гасіння пожежі на застрахованій свердловині, що виникла в результаті виходу застрахованої свердловини з-під контролю, пожежі на інших свердловинах;
- гасіння чи спроби гасіння іншої пожежі, що протікає в безпосередній близькості від застрахованої свердловини і такої, що несе загрозу виходу з-під контролю застрахованої свердловини чи виникнення пожежі на застрахованій свердловині.

3.3.2.2. Страхуванням за програмою не покриваються збитки, що виникли внаслідок:

- проведення робіт з відновлення контролю чи спроб відновлення контролю над застрахованою свердловиною, якщо вона була оголошена «такою, що вийшла з-під контролю» за розпорядженням, органів інспекції, нагляду чи інших компетентних органів, що діють на території страхування, але відповідно до умов цих Правил і договору страхування не вважалася б «такою, що вийшла з-під контролю»;
- ушкодження будь-яких свердловин, їх підземних ділянок, наземного і підземного устаткування та іншого майна;
- утрати (загибелі) чи ушкодження устаткування бурової установки.

### **3.4. Програма страхування «Повторне буріння свердловини».**

3.4.1. Страхіві ризики за програмою:

3.4.1.1. Відшкодуванню за програмою підлягають витрати, зроблені по відновленню чи повторному бурінню застрахованої свердловини чи будь-якої її ділянки, якщо втрата чи ушкодження цієї свердловини (її ділянки) мала місце внаслідок події, що покривається страхуванням за умовами програми страхування "Контроль над свердловиною".

3.4.1.2. Для свердловин, що зазначені у п.2.1 цих Правил, розмір відповідальності Страховика обмежується 30 % (якщо Договором страхування не обумовлено іншого) витрат, понесених на буріння застрахованої свердловини до глибини, досягнутої в момент виходу свердловини з-під контролю чи виникнення пожежі.

3.4.2. Виключення із страхових випадків і обмеження страхування за програмою:

3.4.2.1. Страхуванням за програмою не покриваються витрати по відновленню чи повторному бурінню застрахованих свердловин:

а) на яких проводяться роботи з буріння, апробування чи випробування свердловини на продуктивність, промислово-геофізичного дослідження, заглиблення, обслуговування, ремонту, відновлення чи підготовки до початку видобутку - нижче глибини, на якій відбувся вихід відповідної застрахованої свердловини з-під контролю;

б) на яких ведеться видобуток корисних копалин, або на яких роботи з буріння, апробування чи випробування свердловини на продуктивність, промислово-геофізичного дослідження, заглиблення, видобутку корисних копалин тимчасово припинені, а застрахована свердловина закрита заглушкою чи законсервована іншим способом - нижче глибини залягання геологічної зони чи шару, на яких відповідна застрахована свердловина робила чи була здатна робити видобуток корисних копалин (у залежності від того, яка з цих величин менше).

в) якщо фактичне відновлення чи повторне буріння не почалося після закінчення 540 днів (1 рік 5 місяців 21 день), якщо інше не передбачено умовами Договором страхування, з моменту настання кожної з зазначених нижче подій (у розгляд береться більш рання дата):

- виходу свердловини з-під контролю або
- закінчення дії договору страхування.

г) якщо глибини, що зазначені в п.3.4.2.1 а) та п.3.4.2.1 б) цих Правил, досягнуті, а свердловина за допомогою використання загальноприйнятого устаткування, що знаходиться на місці страхування, відновлена до стану, який прирівнюється до того, що мав місце до виходу свердловини з-під контролю, або максимально наближена до такого стану.

3.4.2.2. Страхуванням за програмою не покриваються збитки (витрати):

- а) від утрати (загибелі) чи ушкодження устаткування бурової установки;
- б) по відновленню чи повторному бурінню свердловини, на якій потік нафти, природного газу чи води, що є причиною виходу свердловини з-під контролю, був переведений у процес видобутку, включаючи закінчення через бурильну колону, залишену в застрахованій свердловині, або яка може бути закінчена через полегшуючі (розвантажувальні) свердловини, пробурені з метою відновлення контролю;
- в) по відновленню чи повторному бурінню полегшуючої (розвантажувальної) свердловини чи будь-якої її ділянки;

г) по відновленню чи повторному бурінню свердловин, що вважалися виснаженими і закинутими до моменту настання страхового випадку;

д) по відновленню, повторному бурінню чи закінченню свердловин (або відносно устаткування, що знаходиться в їх стовбурах), які були заглушені чи ліквідовані до настання страхового випадку і які залишалися такими в момент його настання;

е) по відновленню чи повторному бурінню свердловин, на яких проводилися роботи з забезпечення їх безпеки відповідно до п.3.5.1 цих Правил.

3.5. За Договором страхування, укладеному на умовах п. 3.3 та п.3.4 цих Правил, в разі наявності відповідної домовленості між Страхувальником та Страховиком, страхуванням також покриваються витрати, що пов'язані з проведенням на застрахованій свердловині нижченаведених робіт:

#### **3.5.1. Забезпечення безпеки свердловини.**

3.5.1.1. Відшкодуванню підлягають витрати, зроблені для запобігання настанню подій, витрати за якими покриваються згідно програми страхування "Контроль над свердловиною", у тому випадку, коли устаткування бурової установки загинуло чи ушкоджене від наступних причин:

- а) пожежі, урагану, шторму, повені, внутрішнього вибуху, вибуху над поверхнею землі, морського дна чи дна іншого водоймища;
- б) падіння (руйнування) піднімального пристрою чи щогли;
- в) зіткнення з будь-яким транспортним засобом;
- г) зіткнення з якорями, ланцюгами, тралами чи рибальськими сітками (по відношенню до бурових робіт на морі).

3.5.1.2. Витрати підлягають відшкодуванню тільки у випадку, коли відповідно до вказівок, вимог, практики і звичаїв в даній галузі необхідно зробити повторне входження в оригінальну свердловину для поновлення буріння, видобутку, глушіння чи ліквідації свердловини.

3.5.1.3. Страхуванням не покриваються витрати по забезпеченню безпеки свердловини з моменту настання кожного з зазначених нижче подій (у розгляд береться більш рання дата), коли:

- виробничі операції чи видобуток можуть бути безпечно відновлені або
- свердловина заглушена чи може бути безпечно заглушена, або
- свердловина відкладена.

### **3.5.2. Підземний контроль над свердловиною.**

3.5.2.1. Відшкодуванню підлягають витрати, зроблені по відновленню контролю чи спробам відновлення контролю над раптово і зненацька виниклим мимовільним перетіканням підземного потоку нафти, газу, води чи іншої рідини, що переміщується по стовбурі застрахованої свердловини з однієї підземної зони в іншу, яке, не будучи під контролем, перешкоджає продовженню будь-яких робіт.

3.5.2.2. Страхуванням не покриваються витрати по підземному контролю над свердловиною, якщо підземний потік може бути:

- зупинений за допомогою використання загальноприйнятого устаткування, що повинне з урахуванням умов проведення бурових робіт знаходитись на місці страхування для належного виконання бурових робіт, або

- зупинений за допомогою збільшення щільності чи обсягу бурового розчину чи використання інших матеріалів, що закріплюють і ущільнюють, які використовуються для видобутку відповідних корисних копалин без загрози для промислу, навколишнього природного середовища і третіх осіб, або

- безпечно переведений у процес видобутку корисних копалин, або
- відведений чи поставлений під контроль протягом розумного періоду часу.

3.5.2.3. Страхуванням не покриваються витрати по підземному контролю над свердловиною з моменту настання кожного з зазначених нижче подій (у розгляд береться більш рання дата), якщо:

- а) підземний потік, що викликав збитки, які покриваються згідно п.3.5.2 цих Правил, зупинився, зупинений чи може бути безпечно зупинений або

- б) буріння, заглиблення, поточний чи капітальний ремонт, закінчення, чи реконструкція та інші подібні роботи, що мали місце на свердловині безпосередньо перед подією, що покривається згідно п.3.5.2 цих Правил, відновлені або можуть бути безпечно відновлені або

- в) свердловина повернута чи може бути повернута в той же самий стан видобутку чи зупинки, чи інший стан, у якому вона знаходилася безпосередньо перед подією, що покривається згідно п.3.5.2 цих Правил, або

- г) підземний потік, що викликав збитки, що покриваються згідно п.3.5.2 цих Правил, може бути безпечно переведений у процес видобутку.

3.5.2.4. Страхуванням не покриваються витрати, пов'язані з:

- а) гасінням пожежі чи спробами гасіння пожежі;

- б) відновленням контролю чи спробами відновлення контролю над потоком, оголошеного компетентними органами таким, що вийшов з-під контролю, якщо ці витрати є такими, що не покриваються при відсутності такого оголошення.

### **3.5.3. Розширене повторне буріння чи відновлення свердловини.**

3.5.3.1. Відшкодуванню підлягають витрати, що були понесені по відновленню чи повторному бурінню застрахованої свердловини чи будь-якої її ділянки, якщо ушкодження чи знищення цієї свердловини (її ділянки) мало місце внаслідок загибелі чи ушкодження устаткування бурової установки від наступних причин:

- а) пожежі, удару блискавки, шторму, повені, вибуху над поверхнею землі, морського дна чи дна іншого водоймища;

- б) зіткнення з землею, морським чи повітряним судном, чи іншим нерухомим чи рухомим об'єктом;

- в) падіння (руйнування) піднімального пристрою чи щогли;

- г) зіткнення з якорями, ланцюгами, тралами чи рибальськими сітками (по відношенню до бурових робіт на морі).

### **3.5.4. Цілеспрямований підпал свердловини.**

3.5.4.1. Відшкодуванню підлягають витрати, зроблені по цілеспрямованому підпалу свердловини для забезпечення безпеки і з метою уникнення нанесення збитку на території страхування.

3.5.4.2. Витрати підлягають відшкодуванню тільки у випадку, коли цілеспрямований підпал свердловини зроблений за вказівкою компетентних органів, що діють на території страхування, або безпосередньо



Страховальника чи зазначеного в договорі страхування виконавця робіт, за умови, що в момент підпалу була забезпечена безпека працівникам Страховальника й інших осіб на території страхування.

### **3.5.5. Обережність, охорона і контроль.**

3.5.5.1. Відшкодуванню підлягають збитки, що виникли внаслідок загибелі чи ушкодження устаткування бурової установки, а також витрати, зроблені для рятування устаткування (включаючи сюди, але не обмежуючи, бурові труби, бурові долота, колонкові труби тощо), за яке Страховальник несе відповідальність за договором оренди чи лізингу і яке знаходиться на території страхування під його наглядом, охороною і управлінням.

3.5.5.2. Страхуванням не покриваються збитки, що Страховальник поніс у зв'язку з втратою (загибеллю) чи ушкодженням:

- а) майна, що є власністю Страховальника або в якому він має фінансову зацікавленість;
- б) бурових і виробничих вишок і їхніх компонентів;
- в) алмазних доліт, колонкових бурів з алмазними долотами;
- г) бурових розчинів, цементу, хімікатів, встановлених у свердловині обсадних труб;
- д) внутрисвердловинного устаткування, що знаходиться в свердловині, якщо відповідальність Страховальника не є результатом фізичної загибелі чи ушкодження в результаті вогню, шторму чи повної загибелі бурового або виробничого устаткування.

3.5.5.3. Страхуванням не покриваються витрати, що виникли прямо чи побічно внаслідок:

- невиконання термінів проведення бурових і інших зв'язаних з ними робіт;
- тимчасової неможливості використання устаткування;
- зносу, приходу в ветхість, поступового руйнування;
- таємничого зникнення;
- втрати, що виявлена при інвентаризації;
- вибуху двигунів, насосів, трубопроводів, ємностей чи резервуарів від будь-якого внутрішнього тиску;
- впливу електрики, ушкодження електричних приладів чи проводів (за винятком пожежі, за якою відбулось ушкодження саме пожежею);

- прихованого дефекту, помилки проекту, механічної відмови чи аварії устаткування, за яке Страховальник несе відповідальність за договором оренди, найму чи лізингу і яке знаходиться на території страхування під його наглядом, охороною і управлінням.

3.5.5.4. Страхуванням не покриваються витрати, що виникли при виконанні бурових робіт для Страховальника чи на користь Страховальника іншою особою - виконавцем робіт, якщо договір на їхнє виконання не був укладений до початку цих робіт або протягом 48 годин після їх початку.

Страхуванням не покриваються витрати, що виникли при виконанні бурових робіт за належним чином оформленим доповненням до оригінального договору на виконання бурових робіт, за винятком тих, у яких говориться про заглиблення свердловин глибше, ніж було зазначено в оригінальному договорі, а також по усних угодах між Страховальником і виконавцем робіт.

## **4. ЗАГАЛЬНІ ВИКЛЮЧЕННЯ ІЗ СТРАХОВИХ ВИПАДКІВ І ОБМЕЖЕННЯ СТРАХУВАННЯ**

4.1. На страхування не приймається ризик втрати (загибелі) чи ушкодження:

- майна, що не використовується при проведенні бурових робіт;
- майна, що не є власністю Страховальника або не було отримане ним у результаті договірних відносин;
- майна, що було передане Страховальником іншій особі в оренду без узгодження зі Страховиком;
- майна, що знаходиться всередині свердловини (за винятком випадків, якщо його втрата (загибель) чи ушкодження виникли внаслідок причин, що зазначені у п.3.2.1.2 цих Правил);
- транспортних засобів (якщо вони зареєстровані належним чином в органах ДАІ з присвоєнням державного номера та мають право виїзду на автошляхи, і, відповідно підлягають страхуванню за іншими правилами Страховика);
- розукомплектованого, аварійного чи непридатного до експлуатації майна;
- устаткування, що використовується для буріння полегшуючих свердловин, але не було зазначене в переліку застрахованого майна;
- устаткування, що залишилося в свердловині після її завершення;
- обсадних колон;
- під'їзних колій;
- пожежного устаткування;
- розчинів і матеріалів, що використовуються для гасіння пожежі, боротьби з викидом;
- бурових розчинів, цементу, хімікатів, інших експлуатаційних і допоміжних матеріалів, речовин і рідин, що фільтрують і охолоджують, пально-мастильних матеріалів тощо;
- будь-яких письмових, друкованих чи відтворених будь-яким іншим способом документів, а також інформації, накопиченої комп'ютерним чи електронним методом, або баз даних;
- рукописів, планів, креслень і інших документів, бухгалтерських і ділових книг.

4.2. Якщо це передбачено договором страхування, не підлягають відшкодуванню збитки, що виникли внаслідок землетрусу, вулканічної активності, а також пожежі, вибуху чи приливної хвилі, якщо вони безпосередньо викликані землетрусом та вулканічною активністю.

4.3. Страховик не несе відповідальності за збиток:

- розмір якого нижче франшизи, встановленої за Договором страхування;
- у випадку не усунення Страхувальником обставин, що помітно підвищують ступінь ризику, на необхідність усунення яких протягом погодженого з ним терміну Страховик, відповідно до загальноприйнятих норм, вказував Страхувальнику;
- пов'язаний з модернізацією устаткування, зміною основних параметрів технологічних процесів, використанням сировини і матеріалів без узгодження в порядку, встановленому діючими нормативними актами;
- який став наслідком навмисних дій Страхувальника або заподіяний діями Страхувальника, у яких слідчими органами чи судом встановлені ознаки навмисного злочину, що знаходиться в прямому причинному зв'язку з заподіянням шкоди;
- який виник в результаті наміру чи грубої необережності Страхувальника чи Вигодонабувача, а також особи, що знаходиться з ними в трудових відносинах, якщо вони знали шкідливі наслідки цих дій чи порушували відповідні закони, постанови, відомчі чи виробничі правила, інструкції й інші нормативні документи, встановлені для території страхування.

#### 4.4. Страхуванням не покриваються збитки:

- які на дату початку дії договору страхування були відомі Страхувальнику;
- від перерви у виробництві (видобутку);
- від невиконання термінів проведення бурових і інших зв'язаних з ними робіт чи несвоєчасного введення свердловин в експлуатацію, зменшення продуктивності свердловин чи падіння їхнього дебету, чи падіння пластового тиску в нафтових чи газових покладах, неможливістю використання застрахованої свердловини, тимчасової неможливості використання застрахованого майна чи інших аналогічних причин, навіть якщо такі непрямі збитки були викликані страховим випадком;
- інші непрямі збитки, включаючи штрафи, неустойки, упущену вигоду, а також втрати, що були виявлені при інвентаризації і не є наслідком страхового випадку.

4.5. Страховик звільняється від виплати страхового відшкодування, якщо збитки виникли прямо чи побічно внаслідок:

- недоліків чи дефектів конструкції, що були відомі Страхувальнику чи його представникам до настання страхового випадку;
- детонації чи вибуху, викликаних використанням чи збереженням вибухових речовин;
- забруднення навколишнього середовища і його наслідків;
- дії чи бездіяльності при будь-яких маніпуляціях з радіоактивними матеріалами, устаткуванням і приладами, що містять такі матеріали, чи будь-якими джерелами іонізуючого випромінювання, оптичних, мікрохвильових чи аналогічних квантових генераторів;
- впливу ядерного вибуху, радіації чи радіоактивного зараження;
- воєнних дій, а також маневрів чи інших військових заходів, ушкодження чи знищення мінами, бомбами й іншими знаряддями війни;
- громадянської війни, народних заворушень усякого роду, страйків чи локаутів, актів вандалізму, акцій терористів чи осіб, що діють за політичними чи іншими мотивами, а також дій влади, спрямованих на їхнє придушення (крім тих, що покриваються згідно п. 3.2.1 та п.3.5.3 цих Правил).

4.6. Страховик звільняється від виплати страхового відшкодування за збитки, що виникли внаслідок вилучення, конфіскації, реквізиції, арешту чи знищення застрахованого майна за розпорядженням державних органів (військової чи цивільної влади чи інших дій адміністративних органів).

4.7. Страховик звільняється від виплати страхового відшкодування або в праві зменшити його розмір, якщо збитки виникли прямо чи побічно внаслідок невиконання Страхувальником своїх обов'язків за Договором страхування, якщо це було передбачено цим Договором.

4.8. Страховик у Договорі страхування може обумовити на додаток до вже зазначених також інші виключення з обсягу своєї відповідальності.

## 5. ПОРЯДОК ВИЗНАЧЕННЯ СТРАХОВИХ СУМ. ФРАНШИЗА. СТРАХОВІ ТАРИФИ ТА СТРАХОВІ ПЛАТЕЖІ

5.1. Страховою сумою є визначена договором страхування грошова сума, у межах якої Страховик зобов'язаний провести виплату страхового відшкодування при настанні страхового випадку.

5.2. Страхова сума визначається за згодою між Страхувальником і Страховиком.

5.3. При укладанні Договору страхування на умовах програми страхування «**Устаткування бурової установки**» страхова сума по застрахованому майну встановлюється на підставі документів, що підтверджують його вартість. Страхова сума по цих об'єктах не може перевищувати дійсну вартість застрахованого майна на момент укладання Договору, якщо інше не передбачено умовами Договору страхування.

5.4. При укладанні Договору страхування на умовах програм страхування «**Контроль над свердловиною**» та «**Повторне буріння свердловини**», а також на умовах пп.3.5.1 - 3.5.4 страховою сумою є визначена Договором страхування грошова сума (комбінований єдиний ліміт відповідальності), у межах якої Страховик несе відповідальність.

5.5. По витратах, що були понесені при проведенні робіт, перерахованих у п.3.5.5, за Договором страхування встановлюється ліміт відповідальності по будь-якому страховому випадку по покриттю даних витрат у розмірі, що перевищує встановлений у Договорі розмір франшизи.

5.6. Договором страхування може бути передбачене встановлення наступних лімітів відповідальності:

- ліміту відповідальності за Договором;

- річного ліміту відповідальності (по всім та/або по окремим умовам страхування);
- комбінованого єдиного ліміту відповідальності;
- ліміту відповідальності за одним страховим випадком;
- лімітів відповідальності за окремими видами збитків тощо.

5.7. Зі Страхувальником може бути укладений Договір страхування з межею (лімітом) відповідальності Страховика (на вибір Страхувальника) за програмою страхування «**Устаткування бурової установки**» у розмірі повної страхової вартості майна (повне страхування) або визначеної її частки (страхування в частці).

5.8. Договором страхування може бути передбачена франшиза (умовна або безумовна), яка встановлюється в відсотках від страхової суми або в абсолютному розмірі. Вона може бути встановлена як для всіх, так і для окремих видів збитку. Вид франшизи і її конкретний розмір визначається Страховиком за погодженням із Страхувальником у залежності від умов страхування і вказується в Договорі страхування.

5.9. Якщо одним страховим випадком викликано декілька збитків, то франшиза віднімається тільки один раз.

5.10. При укладанні Договору страхування Страхувальник сплачує страховий платіж, який Страховальник зобов'язаний сплатити Страховику в порядку і терміни, що встановлені Договором страхування.

## **6. СТРОК ТА МІСЦЕ ДІЇ ДОГОВОРУ СТРАХУВАННЯ**

6.1. Договір страхування укладається строком на 1 рік, якщо інше не передбачено умовами Договору страхування.

6.2. Договір страхування може набирати чинності з 00 годин дня, що зазначений в Договорі страхування як дата початку дії Договору страхування, але не раніше 00 годин дня, що йде наступним після дня сплати страхового платежу (або першої частини страхового платежу – при сплаті страхового платежу в розстрочку), якщо це передбачено Договором страхування.

Днем сплати страхового платежу вважається:

при безготівковому розрахунку - день надходження грошових коштів на поточний рахунок Страховика;

при готівковому розрахунку - день сплати готівкою в касу Страховика.

6.3. Договір страхування припиняє свою дію о 24 годині календарної дати, що зазначена в Договорі страхування як дата припинення дії Договору страхування.

6.4. Якщо договір страхування укладений на період проведення певних видів робіт (бурових робіт, робіт з апробування чи випробування свердловини на продуктивність, промислово-геофізичного дослідження, поглиблення свердловини, її ремонту, переустаткування чи технічного обслуговування, робіт із заглиблення і ліквідації), страховий захист припиняється по закінченні тих видів робіт, по відношенню до яких був укладений такий договір страхування, навіть якщо момент закінчення цих робіт настає після дати закінчення Договору страхування.

6.5. Якщо протягом терміну Договору страхування настала подія, що викликала збиток, який підлягає відшкодуванню на умовах Договору страхування, і ця подія продовжується після дати закінчення Договору страхування чи дати його припинення, то такий збиток покривається страхуванням також, так ніби він відбувся в межах строку дії Договору страхування, а відшкодування виплачується відповідно до умов Договору страхування і у межах встановлених цим Договором страхування лімітів відповідальності Страховика.

6.6. Майно, визначене в Договорі страхування, є застрахованим тільки на тій території проведення бурових робіт, яка вказана в Договорі страхування (місце страхування). Якщо місце страхування не зазначено, то місцем страхування вважається місце знаходження майна на момент укладання Договору страхування. Якщо застраховане майно або його частина вилучається з місця страхування, то дія Договору страхування відносно цього майна або його частини припиняється, якщо інше не передбачене умовами Договору страхування.

## **7. ПОРЯДОК УКЛАДАННЯ ДОГОВОРУ СТРАХУВАННЯ**

7.1. Договір страхування укладається між Страхувальником і Страховиком в письмовому вигляді. Для укладання Договору страхування Страхувальник подає Страховику наступні документи:

а) письмова заява – анкета Страхувальника за формою, що встановлена Страховиком.

б) довідка або опис майна з визначенням його вартості та зазначенням місця його знаходження, яка засвідчується підписом керівника і головного бухгалтера та печаткою Страхувальника. При необхідності залучається експерт, і тоді довідка або опис засвідчуються його підписом, а також може оформлюватися письмова характеристика об'єкту. Оформлення довідки або опису майна, яке належить Страхувальнику, і майна, яким він користується (розпоряджається) згідно з чинним договірним правом або по закону, виконується окремо.

б) копія Договору про оренду, заставу чи відповідальне зберігання майна, що відповідає вимогам, передбаченим законодавством України (якщо відносно майна, що приймається на страхування такий договір було укладено);

в) інші документи, необхідні для оцінки Страховиком ступеню ризику, пов'язаного з страхуванням майна (умови експлуатації, характеристика приміщень, де знаходиться майно).

7.2. При укладанні Договору страхування, Страховик має право вимагати у Страхувальника - юридичної особи, а Страхувальник повинен в такому разі надати за вимогою Страховика баланс або довідку про фінансовий стан, підтверджені аудитором (аудиторською фірмою).

7.3. Після оформлення Договору страхування вказані в п.7.1 та п.7.2 цих Правил документи стають невід'ємною частиною Договору страхування. Страхувальник несе відповідальність за достовірність і повноту даних, представлених ним в заяві для укладення Договору страхування.

7.4. Оформлення довідки або опису майна, яке належить Страхувальнику, і майна, яким він користується (розпоряджається) згідно з чинним договірним правом або по закону, виконується окремо.

7.5. При укладанні Договору страхування Страхувальник повинен обов'язково оповістити Страховика про всі укладені Договори страхування, а також про ті, що укладаються в цей час для страхування даного об'єкту страхування.

7.6. При укладанні Договору страхування, Страхувальник зобов'язаний повідомити Страховика про всі відомі Страхувальнику обставини, які мають суттєве значення для визначення ймовірності настання страхового випадку і розміру можливих збитків в разі його настання.

Якщо після укладення Договору страхування було встановлено, що Страхувальник повідомив в заяві – анкеті свідомо неправдиві відомості про обставини, які мають важливе значення для визначення ймовірності настання страхового випадку і обсягу можливих збитків в разі його настання, Страховик має право вимагати визнання Договору недійсним.

7.7. Страхувальник – резидент України має право вносити страхові платежі за укладеним Договором страхування лише національною грошовою одиницею України, а Страхувальник – нерезидент України – іноземною вільноконвертованою валютою або національною грошовою одиницею України у випадках, що передбачені чинним законодавством України. Якщо дія Договору страхування поширюється на іноземну територію відповідно до укладених угод з іноземними партнерами, то порядок валютних розрахунків регулюється відповідно до вимог законодавства України про валютне регулювання.

7.8. Внесення змін в Договір страхування.

7.8.1. Зміна умов Договору страхування виконується за згодою Страхувальника і Страховика на основі заяви однієї із сторін протягом п'яти діб з моменту одержання заяви іншою стороною і оформляється актом.

7.8.2. Якщо будь-яка з сторін не згодна на внесення змін в Договір страхування, в п'ятиденний строк вирішується питання про дію Договору страхування на попередніх умовах або про припинення його дії.

7.8.3. З моменту одержання заяви однієї з сторін до моменту прийняття рішення, яке витікає з п.7.8.1 і п.7.8.2 цих Правил, Договір продовжує діяти на попередніх умовах.

7.8.4. При внесенні в Договір страхування зміни стосовно розмірів страхової суми збільшенні страхової суми величина доплати страхового платежу (ДСП) розраховується за формулою (1) для кожного об'єкту страхування окремо. При цьому на умовах цих Правил укладається актом з оплатою додаткового страхового платежу, розрахованого виходячи з повних місяців, що залишилися до кінця дії Договору.

$$\text{ДСП} = (\text{П2} - \text{П1}) \times \text{К/Т} \quad (1)$$

де:

**П1, П2** - страхові платежі по першочерговій і кінцевій страховим сумам відповідно;

**К** - кількість повних місяців, які залишилися до кінця дії Договору страхування, при цьому неповний місяць приймається за повний;

**Т** - строк дії Договору страхування в повних місяцях.

7.8.5. В разі необхідності продовження дії Договору страхування Страхувальник повідомляє про це Страховика не менш ніж за 30 діб до закінчення строку дії Договору страхування, після чого за згодою сторін укладається актом на додатковий термін дії Договору страхування (в разі, якщо додатковий термін страхування становить до 3 календарних місяці) або новий Договір страхування на новий термін страхування (в разі, якщо додатковий термін страхування перевищує 3 календарних місяці). Актом чи новий Договір страхування набувають чинності на умовах, визначених в них.

## 8. УМОВИ ПРИПИНЕННЯ ДІЇ ДОГОВОРУ СТРАХУВАННЯ

8.1. Дія Договору страхування припиняється та втрачає чинність за згодою сторін, а також у разі:

- 1) закінчення терміну його дії;
- 2) виконання Страховиком зобов'язань перед Страхувальником у повному обсязі;
- 3) ліквідації Страхувальника - юридичної особи або смерті Страхувальника-фізичної особи – суб'єкта підприємницької діяльності чи втрати ним дієздатності, за винятком випадків, передбачених Законом України "Про страхування";

4) ліквідації Страховика у порядку, встановленому законодавством України;

5) прийняття судового рішення про визнання Договору страхування недійсним;

6) з ініціативи Страхувальника згідно з умовами цих Правил та чинного законодавства України;

7) з ініціативи Страховика згідно з умовами цих Правил та чинного законодавства України;

8) в інших випадках, передбачених законодавством України.

8.2. Дію Договору страхування може бути достроково припинено за вимогою Страхувальника або Страховика, якщо це передбачено умовами Договору страхування.

Про намір достроково припинити дію Договору страхування будь-яка сторона зобов'язана повідомити іншу не пізніше, як за 30 днів до дати припинення дії Договору страхування, якщо інше ним не передбачено.

8.3. Страхувальник за своєю вимогою має право достроково припинити дію Договору. В цьому разі Страховик повертає Страхувальнику страхові платежі за період, який залишився до закінчення дії Договору страхування з відрахуванням нормативних витрат на ведення справи, визначених при розрахунку страхового тарифу, фактичних виплат страхового відшкодування, що були здійснені за цим Договором страхування.

Якщо вимога Страхувальника обумовлена порушенням Страховиком умов Договору страхування, то останній повертає Страхувальнику сплачені ним страхові платежі повністю.

8.4. За вимогою Страховика Договір страхування може бути припинений достроково з поверненням Страхувальнику повністю сплачених останнім страхових платежів.

Якщо вимога Страховика зумовлена невиконанням Страхувальником умов Договору страхування, то Страховик повертає Страхувальнику страхові платежі за період, що залишився до закінчення дії Договору страхування з вирахуванням нормативних витрат на ведення справи, визначених при розрахунку страхового тарифу, фактичних виплат страхового відшкодування, що були здійснені за цим Договором страхування.

8.5. Сума страхових платежів, що повертаються на умовах п.8.3 та п.8.4, виплачується Страхувальнику. З моменту виплати цієї суми дія Договору страхування припиняється.

8.6. Не допускається повернення коштів готівкою, якщо платежі було здійснено в безготівковій формі за умови дострокового припинення Договору страхування.

8.7. Договір страхування вважається недійсним з часу його укладання у випадках, передбачених законодавством України. Крім того, Договір страхування вважається недійсним в випадку:

- 1) коли Договір укладено після настання страхового випадку;
- 2) коли по Договору застраховане майно, яке підлягає конфіскації на підставі судового вироку або рішення, що набрало законної сили.

Договір страхування визнається недійсним у судовому порядку згідно чинного законодавства України. В разі недійсності Договору страхування кожна із сторін зобов'язана повернути другій стороні все отримане по цьому Договору, якщо інші наслідки недійсності Договору не передбачені законодавством України.

8.8. Договір страхування вважається таким, що не укладений в разі, якщо страховий платіж (перша його частина – при сплаті страхового платежу в розстрочку) не був сплачений Страхувальником в строки, що визначені Договором страхування.

8.9. При припиненні Договору страхування Страхувальник має право за згодою Страховика відновити Договір, на умовах, передбачених Договором страхування. Строк страхування при цьому не продовжується. За збиток, який трапився в період з дати припинення Договору страхування до моменту його відновлення, Страховик відповідальності не несе.

## **9. ПРАВА І ОБОВ'ЯЗКИ СТОРІН ТА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ**

### **СТОРІН ЗА НЕВИКОНАННЯ АБО НЕНАЛЕЖНЕ ВИКОНАННЯ ДОГОВОРУ**

#### **9.1. Страхувальник має право:**

9.1.1. На одержання страхового відшкодування в розмірі прямого збитку в межах страхової суми, з врахуванням конкретних умов Договору страхування.

9.1.2. Виступати з ініціативою про внесення змін в умови Договору страхування, які стосуються терміну страхування і розміру страхової суми з відповідним оформленням адендуму до Договору страхування та перерахуванням страхового платежу, якщо Договором страхування не передбачено інше.

9.1.3. Достроково припинити Договір страхування та отримати суму страхових платежів, які повертаються, на умовах цих Правил.

#### **9.2. Страхувальник зобов'язаний:**

9.2.1. При укладанні Договору страхування надати достовірну інформацію Страховикові про всі відомі йому обставини, що мають істотне значення для оцінки страхового ризику, і надалі інформувати його про будь-яку зміну страхового ризику, а також іншу необхідну інформацію, що пов'язана з умовами дії Договору страхування.

9.2.1.1. Страхувальник зобов'язаний в письмовому виді в триденний строк заявити Страховикові на предмет внесення змін в Договір страхування і виконати необхідні заходи для зберігання застрахованого майна при зміні умов страхування в частині:

- ступенів і складу ризиків;
- цін і розцінок на комплектуючі, види робіт, майно;
- складу застрахованого майна бурових робіт;
- перепрофілювання застрахованого майна бурових робіт;
- інших змін умов страхування, що передбачені Договором страхування.

9.2.2. Сплачувати страховий платіж в розмірі і порядку, що обумовлені в Договорі страхування.

9.2.3. Приймати необхідні заходи безпеки при використанні застрахованого майна відповідно до правил, інструкцій і норм, встановлених відповідними компетентними органами при проведенні бурових робіт у даних умовах і даній місцевості, а також виконувати рекомендації компетентних органів і представників Страховика для запобігання збитку і пошкоджень, дотримуватись правил пожежної охорони, правил користування газом та електричними приладами тощо.

9.2.4. Додержуватися інструкцій по зберіганню, експлуатації і обслуговуванню застрахованого майна, використовувати це майно тільки по прямому призначенню та забезпечити охорону застрахованого майна.

9.2.5. Забезпечити виконання норм безпеки особами, що приймають участь у проведенні бурових робіт під керівництвом Страхувальника.

9.2.6. Здійснити встановлення на гирла застрахованих свердловин противикидних превенторів стандартного типу і їхню відповідну перевірку.

9.2.7. Здійснити усі необхідні заходи для відновлення контролю над застрахованою свердловиною, яка раніше вийшла з під контролю.

9.2.8. Повідомити Страховика про інші діючі Договори страхування щодо цього об'єкта страхування.

9.2.9. негайно повідомити Страховика місцезнаходження втраченого застрахованого майна, якщо останнє знайдено.

9.2.10. Повернути Страховику виплачене страхове відшкодування (чи відповідну його частину), якщо протягом передбаченого чинним законодавством України терміну давності позову виявиться обставина, яка цілком чи частково позбавляє Страхувальника права на його отримання.

Умовами Договору страхування можуть бути передбачені також інші права та обов'язки Страхувальника.

### **9.3. Страховик має право:**

9.3.1. Протягом строку страхування перевіряти стан застрахованого майна, а також відповідність повідомлених йому Страхувальником відомостей про застраховане майно дійсним обставинам, незалежно від того, чи змінилися умови страхування.

9.3.2. Приймати участь в рятуванні і зберіганні застрахованого майна, приймаючи і вказуючи необхідні для цього заходи, але ці дії Страховика не можуть розглядатися як визнання його обов'язку виплатити страхове відшкодування.

9.3.3. При необхідності Страховик може робити запити про відомості, пов'язані з страховим випадком, в правоохоронні органи, банки, медичні заклади і інші підприємства, відомства і організації, які володіють інформацією про обставини страхового випадку, а також самостійно з'ясувати причини і обставини страхового випадку.

9.3.4. Перевіряти подану Страхувальником інформацію, а також контролювати виконання Страхувальником вимог та умов Договору.

9.3.5. Достроково припинити Договір страхування на умовах цих Правил.

### **9.4. Страховик зобов'язаний:**

9.4.1. Ознайомити Страхувальника з Правилами страхування.

9.4.2. По заяві Страхувальника у випадку виконання ним заходів, які зменшили страховий ризик, або при збільшенні вартості застрахованого майна переукласти з ним Договір страхування.

9.4.3. Протягом двох робочих днів, як тільки стане відомо про настання випадку, що має ознаки страхового випадку, вжити заходів щодо оформлення всіх необхідних документів для своєчасної виплати страхового відшкодування Страхувальнику.

9.4.4. При настанні страхового випадку здійснити виплату страхового відшкодування у 5-денний термін, за винятком вихідних та неробочих днів, з моменту прийняття рішення про таку виплату.

9.4.5. Відшкодувати витрати, понесені Страхувальником при настанні страхового випадку щодо запобігання або зменшення збитків, якщо це передбачено умовами Договору.

Умовами Договору страхування можуть бути передбачені також інші права і обов'язки Страховика.

### **9.5. Відповідальність сторін.**

9.5.1. В разі невиконання вимоги про термін повідомлення про настання випадку, що має ознаки страхового випадку, з боку Страхувальника без поважних причин, Страховик має право відмовити у виплаті страхового відшкодування.

9.5.2. Якщо страхове відшкодування не виплачене Страховиком у встановлений термін, Страховик виплачує Страхувальнику пеню в розмірі, що визначене Договором страхування.

9.5.3. Сплата Страхувальником неповної суми страхового платежу у визначені Договором страхування терміни тягне часткову відповідальність Страховика на умовах, що визначені цими Правилами та Договором страхування.

9.5.4. У випадку виплати страхового відшкодування Страховик продовжує нести відповідальність до кінця терміну дії Договору у розмірі різниці між визначеною в ньому страховою сумою та сумою зроблених виплат страхового відшкодування. Якщо страхове відшкодування виплачене у розмірі повної страхової суми, то дія Договору припиняється з моменту виплати.

9.5.5. Страховик не має права розголошувати одержані ним внаслідок своєї професійної діяльності відомості про Страхувальника, його майнове становище. За порушення таємниці страхування Страховик в залежності від виду порушених прав та характеру порушення несе відповідальність в порядку, передбаченому чинним законодавством України.

## **10. ДІЇ СТРАХУВАЛЬНИКА ТА СТРАХОВИКА ПРИ НАСТАННІ СТРАХОВОГО ВИПАДКУ**

10.1. У разі настання випадку, що має ознаки страхового випадку, Страхувальник зобов'язаний без затримки, але в будь-якому разі не пізніше 3 днів з дати настання такого випадку (за винятком вихідних та неробочих днів), якщо інше не встановлено Договором страхування, повідомити про це Страховика або його представника, способом, який зазначено у Договорі страхування.

10.2. При настанні випадку, що має ознаки страхового випадку, передбаченого Договором страхування, Страхувальник зобов'язаний вживати розумних та посильних заходів в обставинах, що склалися, для зменшення можливих збитків, в тому числі заходи по "вилловлюванню" і підйому на поверхню обірваного чи зати-

снutoго устаткування, заходи для запобігання виходу свердловини з-під контролю і відновленню контролю над свердловинами, що раніше вийшли з під контролю.

Якщо це передбачено Договором страхування, то Страховик звільняється від відшкодування збитків, якщо вони виникли внаслідок того, що Страхувальник навмисно не вживав розумних та посильних заходів, щоб зменшити можливі збитки.

10.3. При настанні випадку, що має ознаки страхового випадку, Страхувальник також зобов'язаний:

10.5.1. Виконати всі необхідні заходи для запобігання і усунення причин, які можуть визвати додатковий збиток.

10.5.2. Протягом 24 годин після настання випадку, що має ознаки страхового випадку, заявити про це в компетентні органи: органи правопорядку та/або пожежної охорони, та/або Державного технічного нагляду, та/або відповідну аварійну службу тощо.

10.5.3. Подати письмову заяву встановленої форми про виплату страхового відшкодування з визначенням обставин страхового випадку.

10.5.4. Надати Страховику всю необхідну інформацію та документи для встановлення факту настання випадку, що має ознаки страхового випадку, і розміру збитку. Якщо такої інформації і документів у нього немає, то сприяти Страховику в їх одержанні.

10.5.5. Зберігати застраховане майно, яке постраждало, до прибуття експерта Страховика в тому вигляді, в якому воно було після випадку, що має ознаки страхового випадку. Зміна картини збитку може бути зроблена у разі, якщо це необхідно за вимогами безпеки чи зменшення збитку.

10.5.6. Надати Страховику можливість проводити огляд і обстеження застрахованого майна, розслідування у відношенні причин і розміру збитку.

10.5.7. Надати Страховику опис пошкодженого, знищеного чи втраченого застрахованого майна. Ці описи повинні представлятися в узгоджені з Страховиком строки, але в будь-якому випадку не пізніше, ніж протягом одного місяця з дня настання випадку, що має ознаки страхового випадку. Описи складаються з визначенням вартості пошкодженого майна на день настання випадку, що має ознаки страхового випадку. Витрати по складанню опису несе Страхувальник.

10.6. Для виплати страхового відшкодування Страхувальник повинен надати Страховику наступні документи:

- Договір страхування (страховий поліс);
- письмову заяву встановленої форми про виплату страхового відшкодування;
- опис пошкодженого, знищеного чи втраченого застрахованого майна;
- документи, що підтверджують факт настання випадку, що має ознаки страхового, та розміри заподіяних збитків;
- довідки органів внутрішніх справ або інших компетентних органів про факт і обставини випадку, що має ознаки страхового випадку.

10.7. Страховик після отримання заяви про виплату страхового відшкодування зобов'язаний:

10.7.1. Забезпечити огляд застрахованого майна експертом Страховика, для чого протягом 48 годин, за виключенням вихідних і неробочих днів, якщо інше не передбачене умовами Договору страхування, направити свого представника на місце і в час, які узгоджені з Страхувальником.

10.7.2. За участю Страхувальника скласти страховий акт і перелік пошкодженого і знищеного застрахованого майна.

10.7.3. На основі кошторисної документації і платіжних документів скласти калькуляцію збитку і визначити суму страхового відшкодування.

Всі перераховані документи підписуються Страховиком і засвідчуються його печаткою.

10.9. У випадку розбіжностей між Сторонами про причини і розмір збитку кожна зі сторін має право зажадати проведення незалежної експертизи чи звернутися до незалежного експерта з числа осіб, що мають кваліфікацію і право здійснювати експертну діяльність, з метою визначення розмірів збитку і наступного розгляду результатів експертизи з питання розбіжностей в сумах збитку між експертами сторін.

Експертиза проводиться за рахунок Сторони, що зажадала її проведення.

У випадку, якщо результатами експертизи буде встановлено, що відмова Страховика у виплаті страхового відшкодування (цілком чи частково) була необґрунтована, то Страховик приймає на себе в межах ліміту відповідальності витрати по експертизі.

Витрати на проведення експертизи, за результатами якої буде встановлено, що відмова Страховика у виплаті страхового відшкодування (цілком чи частково) була обґрунтована, відносяться на Страхувальника.

При неможливості врегулювання спірних питань справа розглядається у встановленому чинним законодавством порядку.

## **11. ПОРЯДОК І УМОВИ ВИПЛАТИ СТРАХОВОГО ВІДШКОДУВАННЯ ТА ПЕРЕЛІК ДОКУМЕНТІВ, ЩО ПІДТВЕРДЖУЮТЬ НАСТАННЯ СТРАХОВОГО ВИПАДКУ ТА РОЗМІР ЗБИТКІВ**

11.1. Виплата страхового відшкодування виконується згідно з Договором страхування на підставі заяви Страхувальника і страхового акту (аварійного сертифіката).

11.2. Страховий акт (аварійний сертифікат) складається Страховиком або уповноваженою ним особою. Представник Страховика в дводенний термін після огляду об'єкту страхування (не враховуючи вихідних та неробочих днів) зобов'язаний скласти кошторис-розрахунок понесених збитків. Про місце та час складання

такого кошторису-розрахунку він повинен завчасно повідомити осіб, відповідальних за збиток. Якщо ці особи чи їхні представники не з'явилися до моменту складання кошторису, то його складають за їх відсутності.

11.3. Перелік документів, які необхідні Страховику для виплати страхового відшкодування:

- Договір страхування (страховий поліс);
- письмова заява Страхувальника встановленої форми про виплату страхового відшкодування;
- опис пошкодженого, знищеного чи втраченого застрахованого майна;
- документи, що підтверджують факт настання випадку, що має ознаки страхового, та розміри заподіяних збитків;
- довідки органів внутрішніх справ або інших компетентних органів про факт і обставини випадку, що має ознаки страхового випадку;
- кошторис на відновлення, калькуляцію збитку;
- висновок про страховий випадок, складений експертною комісією, який містить причини і можливі наслідки страхового випадку;
- страховий акт (аварійний сертифікат);
- рішення суду або аудиторський висновок, який містить розміри сум, які підлягають відшкодуванню в зв'язку з настанням страхового випадку, який включається в обсяг відповідальності Страховика за Договором страхування (при необхідності)
- документи з компетентних органів (при необхідності).

11.4. При визначенні розміру відшкодування за договором страхування, що був укладений на умовах **Програми страхування «Устаткування бурової установки»**, розмір збитку застрахованому майну визначається Страховиком на підставі встановлених ним і представлених Страхувальником даних про реальний розмір збитку.

У калькуляцію збитку включається тільки та втрачена вартість застрахованого майна, що викликана страховим випадком і тільки по тим елементам, що були враховані в страховій сумі.

Збиток визначається:

11.4.1. при повній загибелі застрахованого майна – в розмірі його вартості за відрахуванням вартості наявних залишків його конструкцій, вузлів, деталей тощо, що придатні для подальшого використання. Повною загибеллю вважається таке ушкодження майна, при якому витрати на його ремонт (відновлення) разом із вартістю наявних залишків його конструкцій, вузлів, деталей, які придатні для подальшого використання, дорівнюють чи перевищують вартість цього майна чи вартість його заміни на момент настання випадку, що має ознаки страхового випадку.

11.4.2. при частковому ушкодженні застрахованого майна – в розмірі витрат на його ремонт (відновлення), необхідний для приведення майна в стан, у якому воно знаходилося безпосередньо перед настанням страхового випадку (відновлювальні витрати).

Відновлювальні витрати містять у собі:

- витрати на матеріали і запасні частини для ремонту;
- витрати на оплату по ремонту. Витрати на відновлення визначаються за вирахуванням вартості зносу матеріалів і запасних частин, які замінюються в процесі відновлення (ремонт);
- витрати по доставці матеріалів до місця ремонту.

Якщо виконується зміна пошкоджених частин незалежно від того, чи був можливим їх ремонт без загрози безпеки експлуатації застрахованого майна, Страховик відшкодовує Страхувальнику вартість ремонту цих частин, але не вище вартості їх заміни.

11.5. Витрати на відновлення не включають:

11.5.1. Витрати, пов'язані з зміною та/або покращанням застрахованого майна.

11.5.2. Витрати, пов'язані з тимчасовим ремонтом або відновленням застрахованого майна.

11.5.3. Витрати пов'язані з профілактичним, поточним, тимчасовим чи допоміжним ремонтом і обслуговуванням обладнання, а також інші витрати, виконані незалежно від факту настання страхового випадку.

11.5.4. Витрати по заміні або ремонту майна, яке знаходиться на гарантійному або на абонементному обслуговуванні, якщо завод-виробник або відповідне ремонтне підприємство зобов'язані здійснити заміну або ремонт безкоштовно в рахунок абонементних платежів.

11.6. За договором страхування, що був укладений на умовах **Програми страхування «Устаткування бурової установки»**, при проведенні робіт з рятування чи «виловлювання» загиблої чи ушкодженої в результаті страхового випадку бурильної колони, страхове відшкодування понесених витрат по проведенню зазначених робіт виплачується пропорційно відношенню вартості бурильної колони, що знаходиться під поверхнею землі на момент збитку, до загальної вартості свердловини на глибині, що була досягнута в момент збитку, і вартості бурильної колони, що знаходиться під поверхнею землі, на момент збитку. Максимальний розмір відшкодування по витратах на рятування чи «виловлювання» не повинне перевищувати вартості бурильної колони, що знаходиться під поверхнею землі на момент збитку.

11.7. Доцільно зроблені витрати, які відшкодовуються згідно Програм страхування **"Контроль над свердловиною"** та **"Повторне буріння свердловини"** (у межах передбачених Договором страхування лімітів відповідальності), відповідно містять у собі:

- вартість матеріалів і постачань (цементу, розчину тощо);
- витрати по доставці іншої бурової установки для буріння полегшуючої (розвантажувальної) свердловини, оренді чи найму спеціального устаткування, якщо воно не повинно бути в наявності на місці страхування (застрахованій свердловині, промислі);



- витрати по доставці фахівців з відновлення контролю над свердловинами, гасінню пожежі на свердловинах;
- вартість послуг і робіт, виконуваних спеціалізованими організаціями по відновлення контролю над свердловиною, гасінню пожежі на свердловині;
- витрати по виконанню бурових чи інших зв'язаних з ними робіт, що необхідні для відновлення контролю над свердловиною, гасінню пожежі на свердловині;
- витрати, що пов'язані з проведенням на застрахованій свердловині зазначених у п.3.5.1, 3.5.2, 3.5.3, 3.5.4 та 3.5.5 цих Правил робіт і, що покриваються за Договором страхування;
- інші необхідні і доцільно зроблені витрати.

11.8. За витратами, що були понесені при проведенні робіт, перерахованих у п.3.5.5 цих Правил, відшкодуванню в межах дійсної вартості підлягає вартість загиблого чи ушкодженого устаткування за винятком фізичного чи морального зносу, знецінювання. Відповідальність Страховика не повинна перевищувати вартості можливого ремонту чи заміни устаткування, аналогічного ушкоджене чи загиблому як по якості, так і по вартості устаткування на момент його загибелі чи ушкодження. Страховик не зобов'язаний відшкодувати суми, що перевищують зазначені в договорі оренди, найму чи лізингу, якщо не застосовувалися продажні чи оптові знижки орендодавця.

Максимальний розмір відшкодування по витратах на рятування чи «виловлювання» устаткування в стовбурі не повинен перевищувати 25 % від вартості на момент його втрати загиблого чи ушкодженого устаткування в свердловині, яке й було предметом рятування чи «виловлювання», якщо інше не передбачено умовами Договору страхування.

11.9. Якщо в Договір страхування були внесені зміни стосовно розмірів страхової суми, Страховик виконує відшкодування збитку з врахуванням останньої змін, якщо вони набули чинності.

11.10. Страховик не зобов'язаний виплачувати Страхувальнику відшкодування, яке перевищує розмір збитку, навіть якщо в момент настання страхового випадку страхова сума перевищувала вартість застрахованого майна.

11.11. У разі коли страхова сума становить певну частку дійсної вартості застрахованого майна, страхове відшкодування виплачується у такій же частці від визначених по страховому випадку збитків. Співвідношення страхової суми і дійсної вартості встановлюється окремо по кожному застрахованому майну або сукупності видів цього майна, згідно Договору страхування.

11.12. Якщо умовами Договору страхування була передбачена ррострочка страхового платежу, а на момент настання страхового випадку Страхувальником не було сплачено страховий платіж у повному розмірі, то страхове відшкодування виплачується за мінусом несплаченої частини страхового платежу, якщо це передбачено Договором страхування.

11.13. Якщо це передбачено умовами Договору страхування, у випадку несплати в зазначений у Договорі страхування термін чергової частини страхового платежу або сплати її не в повному обсязі, Договір страхування продовжує свою дію, однак в такому разі сума страхового відшкодування за фактом настання страхового випадку зменшується пропорційно відношенню суми сплачених на дату настання страхового випадку страхових платежів до суми нарахованих до сплати страхових платежів.

11.14. Страхове відшкодування сплачується з врахуванням розміру і виду обумовленої в Договорі страхування франшизи, та з врахуванням сум, одержаних Страхувальником в порядку відшкодування заподіяного збитку від третіх осіб.

11.15. Якщо в момент, коли настав страховий випадок, по відношенню до застрахованого майна Страхувальника діяли договори страхування інших страхових організацій, то Страховик виплачує відшкодування в частині, яка випадає на його долю по сукупній відповідальності.

11.16. У випадку припинення діяльності Страхувальника - юридичної особи, її права на отримання страхового відшкодування переходять до її правонаступника згідно чинного законодавства України.

У випадку смерті Страхувальника - фізичної особи – суб'єкта підприємницької діяльності його права на отримання страхового відшкодування переходять до відповідної особи згідно чинного законодавства України.

## **12. ТЕРМІН ПРИЙНЯТТЯ РІШЕННЯ ПРО ВИПЛАТУ АБО ВІДМОВУ У ВИПЛАТІ СТРАХОВОГО ВІДШКОДУВАННЯ**

12.1. Рішення про виплату або відмову в виплаті страхового відшкодування приймається Страховиком в строк, не більший ніж 15 робочих днів з дня надання Страхувальником усіх необхідних документів і відомостей про обставини настання випадку, що має ознаки страхового випадку. Рішення про відмову в виплаті страхового відшкодування повідомляється Страхувальнику в письмовій формі з обґрунтуванням причин відмови протягом 5 робочих днів з дня прийняття рішення про відмову у виплаті страхового відшкодування. Відмова Страховика у виплаті страхового відшкодування може бути оскаржена Страхувальником у судовому порядку.

12.2. Страховик здійснює виплату страхового відшкодування в 5-денний термін, за винятком вихідних та неробочих днів, з моменту прийняття рішення про таку виплату.

При безготівковій формі розрахунків днем виплати страхового відшкодування є день списання грошей з рахунку Страховика.

12.3. Страховик має право відстрочити прийняття рішення про виплату страхового відшкодування:

12.3.1. на строк до 180 днів з дня надання Страхувальником усіх необхідних документів і відомостей про обставини настання випадку, що має ознаки страхового випадку - у випадку, коли у нього з'явилися обґрун-

товані сумніви стосовно законності прав Страхувальника на отримання страхового відшкодування. Страхове відшкодування не виплачується до тих пір, поки не будуть пред'явлені необхідні докази. По закінченні терміну відстрочки Страховик приймає остаточне рішення про виплату або відмову у виплаті страхового відшкодування.

12.3.2. до закінчення розслідування – якщо відповідними компетентними органами було порушено кримінальну справу за фактом настання випадку, що має ознаки страхового випадку, проти Страхувальника або осіб, що знаходяться у трудових та договірних відносинах зі Страхувальником, і виконується розслідування обставин, які привели до настання випадку, що має ознаки страхового випадку, та виникнення збитку. Страхове відшкодування не виплачується до прийняття рішення за кримінальною справою.

12.4. Якщо Страхувальнику повернули втрачене застраховане майно, то він зобов'язаний повернути Страховику отримане від нього страхове відшкодування за вирахуванням витрат на ремонт або впорядкування повернутого майна (в разі необхідності). У випадку, якщо Страхувальник відмовляється повернути страхове відшкодування, всі права на це майно переходять до Страховика згідно з чинним законодавством України.

12.5. Страхове відшкодування не виплачується, якщо:

12.5.1. Страхувальником, керівництвом або посадовими особами Страхувальника та особами, які знаходяться зі Страхувальником у трудових та договірних відносинах, були вчинені навмисні дії, спрямовані на настання страхового випадку. Зазначена форма не поширюється на дії, пов'язані з виконанням ними громадянського чи службового обов'язку, в стані необхідної оборони (без перевищення її меж) або захисту майна, життя, здоров'я, честі, гідності та ділової репутації. Кваліфікація дій Страхувальника встановлюється відповідно до чинного законодавства України.

12.5.2. Страхувальником, керівництвом або посадовими особами Страхувальника та особами, які знаходяться зі Страхувальником у трудових та договірних відносинах, було вчинено навмисний злочин, що призвів до страхового випадку.

12.5.3. Страхувальник не виконав своїх обов'язків по Договору страхування, якщо це передбачено Договором страхування.

12.5.4. Страхувальник повідомив свідомо неправдиві відомості про об'єкт страхування або про факт та обставини настання страхового випадку.

12.5.5. Страхувальник отримав повне відшкодування збитків за Договором страхування від особи, винної у їх заподіянні.

12.5.6. Страхувальник не зробив відповідну заяву або повідомив неправдиві відомості в відношенні застрахованого майна, які мають істотне значення для оцінки страхового ризику (тобто такі, що зазначені в заяві-анкеті на страхування) при укладанні або в період дії Договору страхування, якщо це передбачено Договором страхування.

12.5.7. Страхувальник не усунув протягом узгодженого з Страховиком терміну обставин, які помітно підвищують ступінь ризику, про необхідність ліквідації яких Страховик сповіщав Страхувальника, якщо такі дії Страхувальника та Страховика передбачені Договором страхування.

12.5.8. Страхувальнику було відмовлено в порушенні кримінальної справи або якщо кримінальну справу було закрито за статтею 6 Кримінально-процесуального кодексу України.

12.5.9. Експертизою, правоохоронними або судовими органами буде встановлено, що Страхувальник з метою збільшення компенсації включив в перелік знищеного, втраченого або пошкодженого майна таке майно, яке внаслідок страхового випадку не було знищене, пошкоджене або втрачене, якщо це передбачено Договором страхування.

12.5.10. Страхувальник після настання страхового випадку не забезпечив зберігання непошкодженого або частково пошкодженого застрахованого майна, якщо це передбачено Договором страхування.

12.5.11. В інших випадках, передбачених умовами Договору страхування.

### **13. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВА ВИМОГИ СТРАХОВИКА ДО ОСІБ, ВІДПОВІДАЛЬНИХ ЗА НАСТАННЯ ЗБИТКУ**

13.1. Після виплати страхового відшкодування до Страховика переходить у межах виплаченої суми право вимоги, яке Страхувальник (Вигодонабувач) має до особи, відповідальної за заподіяний збиток.

13.2. Якщо здійснення права вимоги до особи, відповідальної за збиток, що підлягає відшкодуванню Страховиком, стало неможливим з провини Страхувальника (Вигодонабувача), то Страховик звільняється від виплати страхового відшкодування, а якщо виплати вже були зроблені, то Страховик вправі зажадати повернення виплаченої суми відшкодування.

13.3. Після виплати страхового відшкодування в розмірі дійсної вартості майна Страхувальник зобов'язаний передати Страховику частину чи все майно у власність. Документи про виплату страхового відшкодування підписуються одночасно з документами про передачу права власності.

### **14. ПОРЯДОК ВИРІШЕННЯ СУПЕРЕЧОК**

14.1. Суперечки, пов'язані з страхуванням, вирішуються в порядку, передбаченому чинним законодавством України.

14.2. Позов за вимогами, які витікають із Договору страхування, може бути пред'явлений в строк, передбачений чинним законодавством України.

### **15. ЗАКЛЮЧНІ ПОЛОЖЕННЯ**

15.1. Цими Правилами регламентовано основні умови страхування, однак, за домовленістю між Страхувальником і Страховиком до Договору страхування можуть бути внесені застереження, доповнення та зміни, виходячи з конкретних умов страхування, що відповідають цим Правилам та Закону України "Про страхування".

*Додаток № 1  
до Правил добровільного страхування  
бурових робіт  
№ 1015 від 27 грудня 2001 р.*

1. При визначенні розміру страхового платежу, який підлягає сплаті за Договором страхування, Страховик використовує розроблені ним базові страхові тарифи, які визначають розмір внеску з одиниці страхової суми за визначений період страхування, з урахуванням строку, об'єкту страхування та характеру страхового ризику. Базові страхові тарифи є невід'ємною частиною цих Правил.

2. Страхові тарифи обчислюються Страховиком актуарно (математично) на підставі відповідної статистики настання страхових випадків. Страховий тариф визначається з урахуванням виду та вартості майна, що приймається на страхування, місцезнаходження майна та бурової установки, досвіду та історії бурової бригади, району проведення бурових робіт, а також інших суттєвих в кожному конкретному випадку факторів, що впливають на ймовірність настання страхових випадків. Річні базові страхові тарифи (в % від страхової суми) для різних видів ризику, видів майна та особливостей його розташування, а також програм страхування, наведено в таблиці 1.

3. Розміри страхових тарифів при укладанні Договору страхування можуть бути змінені в залежності від конкретних умов страхування шляхом застосування підвищувальних (від 1,05 до 10) або знижувальних (від 0,99 до 0,15) коефіцієнтів. При цьому, при укладанні Договору страхування на випадок одного або декількох, або всіх страхових випадків, страховий тариф за Договором страхування не може перевищувати 20%.

4. По Договорах страхування, які укладені на строк менше 1 року, страховий платіж сплачується в розмірах від суми річного страхового платежу, наведених в таблиці 2. При цьому кожний неповний місяць дії Договору страхування при розрахунках платежу вважається за повний.

Міністерство фінансів України  
**ЗАРЕЄСТРОВАНО**  
Засновник: *НАКОЛЬНИКА АННА РІВНЕВИЧ*  
Найменування посади: *П.В. ПІТРСЯ*  
Підпис: *[Signature]* Прізвище, ініціали позачивника  
Дата: *15.04.2002* Реєстраційний номер: *1102291*

Прошито,  
пронумеровано  
та скріплено  
печаткою  
Зак. 29 арк.  
*[Signature]*